

改革之风拂白州

宾川县以“小切口”撬动“大变革”

本报讯(通讯员 杨凤雄)近年来,宾川县注重强化改革创新精神,从小切口、点上发力,通过“微创新”“微改革”,以突破之效为县域经济社会高质量发展注入强劲动能。

以“微创新”推进农村移风易俗。细化标准规范客事办理。完善红白理事会章程,建立理事包村组机制,充分发挥红白理事会组织作用,强化村规民约激励约束功能;组织开展主题活动,大力倡导婚事新办、丧事简办、客事精简,破除农村大操大办、铺张浪费、人情攀比等陈规陋习,推进农村移风易俗走深走实。

创新,先后制定《宾川县用活农村集体“三资”试点工作方案》《宾川县关于进一步用活农村集体“三资”发展壮大集体经济的意见》,全面推进用活农村集体“三资”,为乡村振兴赋能。

以“微改革”规范提升农民合作社,助力培育新型经营主体。针对农民合作社存在“空壳社”“僵尸社”“家庭社”等问题,宾川县抓住被列为全国农民合作社质量提升整县推进试点的机遇,按照“清理整顿一批、规范提升一批、扶持壮大一批”的思路,创新机制、点面联动,重规范提升、强示范引领,力促农民专业合作社高质量发展。

杨经德到巍山县调研指导火把节文化活动周安保维稳工作

本报讯(通讯员 陆向荣 左希义)7月24日下午,州委常委、州委政法委书记杨经德到巍山县调研指导火把节文化活动周安保维稳工作。

制作用,确保节日期间全州社会安全稳定;要做好社会秩序维护保障工作,确保各项活动安全有序开展;要做好消防安全工作,深入人员密集场所、易燃易爆场所开展巡逻巡查,全面排除风险隐患,确保辖区消防安全;要高度重视食品卫生安全工作,认真开展市场监管及事前检查,营造良好的节日消费环境;要强化旅游市场管理和应急管理工作,做到处处有人管、事事有人抓,全力营造安全有序的旅游环境。

本届南博会我州生物医药和大健康展区展品丰富

在第8届中国—南亚博览会暨第28届中国昆明进出口商品交易会(以下简称南博会)上,我州生物医药和大健康领域参展企业带来了更加丰富的展品,增加了医疗器械的展示,全面反映出我州生物医药和大健康产业的发展成果。

质优良的中药饮片、特色民族药等产品丰富了展区的产品类型。云南滇本草药业有限公司是一家专门从事中药材、农副产品种植、加工、购销的综合型药业公司,该公司出品当归、木香、附子、滇重楼等产品。公司负责人李信娟说:“我们公司位于大理州剑川县,通过公司带动当地农户一起种植中药材,农户种植出中药材后,由公司统一收购进行加工生产,实现了对中药材品质的全过程把控。此次展会,我们展示的主要也是来自剑川当地的中药材。”

云龙县检槽乡——

千亩新烟区用上单轨运输车 省时省力又省心

7月22日,笔者走进云龙县检槽乡佛子坡千亩新烟区,看到烟农正在烟田间利用新添置的单轨运输车运送烤烟。千亩烟田用上单轨运输车,吸引了周边众多烟农前来围观。

据了解,山地单轨运输车是一种适用于丘陵、山地的机械式单轨运输机,运输占地少,操作方便,建设和运行成本低,运输单轨可以向任意方向延伸,爬坡力大,前进、后退、转弯、停车操作自如,稳定可靠,能进一步降低劳动成本,提高运输效率。



烟农利用新添置的单轨运输车运送烤烟。(摄于7月22日)

祥云县沙龙镇——探索农文旅融合发展 绘就乡村振兴美好画卷

大理州纪委监委、洱源县纪委监委工作人员到洱源锦泰矿业开发有限公司了解相关情况。(摄于7月18日)

水涨地自然村建设完成对外研学区、技艺传承区、文创商品交流区,引进非遗传承人、青年创业者进驻,形成集保护传承、设计开发、交流展演于一体的“小炉匠”非遗传承体验基地。深入挖掘沙龙镇传统美食文化、民俗技艺文化,打造水上集市、观光荷塘等乡土景观,以活态化的方式呈现沙龙民间技艺和地方特色。



大理州纪委监委、洱源县纪委监委工作人员到洱源锦泰矿业开发有限公司了解相关情况。(摄于7月18日)

清廉大理建设

公益广告:一粒米,一滴汗,粒粒粮食汗珠换,爱惜粮食 从我做起。节约粮食,是我们每个公民应尽的义务,而不是说生活好了,浪费得起就可以浪费。